

黃埔軍校建校百年 習近平致信祝賀

籲反「獨」促統 為同心共圓中國夢凝心聚力

在黃埔軍校建校100週年暨黃埔軍校同學會成立40週年之際，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平發來賀信，代表中共中央向黃埔軍校同學會表示熱烈祝賀，向廣大海外黃埔同學及其親屬致以誠摯問候。

中新社報道，習近平在賀信中指出，黃埔軍校是第一次國共合作的產物，是中國第一所培養革命軍隊幹部的學校。黃埔軍校同學會是中國共產黨領導下聯繫海外黃埔同學及其親屬的愛國群眾團體，成立以來始終秉持「發揚黃埔精神，聯絡同學感情，促進祖國統一，致力振興中華」的宗旨，服務黨和國家發展大局，為擴大兩岸交流合作、反對「台獨」分裂、推進祖國統一作出了積極貢獻。

習近平強調，新徵程上，黃埔軍校同學會要牢記建會宗旨和政治使命，繼續弘揚「愛

國、革命」的黃埔精神，進一步強化思想引領和組織建設，發揮特色優勢，堅定反「獨」促統，為同心共圓中國夢廣泛凝心聚力。希望廣大海外黃埔同學及其親屬不忘先輩遺志，勇擔時代重任，積極投身中國式現代化建設，為推進強國建設、民族復興偉業作出貢獻。

紀念黃埔軍校建校100週年暨黃埔軍校同學會成立40週年座談會17日在北京舉行。會上宣讀了習近平的賀信。中共中央政治局常委、全國政協主席王滄寧出席並講話。

王滄寧在講話中表示，習近平總書記始終心繫海外黃埔同學及親屬，專門向黃埔軍校建校100週年暨黃埔軍校同學會成立40週年致賀信，充分肯定黃埔軍校的歷史功績和黃埔軍校同學會的積極貢獻，深刻闡明黃

埔軍校同學會的性質宗旨和使命任務，對海外黃埔同學及親屬提出殷切期望，為做好新時代黃埔軍校同學會工作提供了根本遵循。我們要深入學習領會，抓好貫徹落實。

王滄寧表示，海外黃埔同學及親屬具有愛國革命的光榮歷史和優良傳統，是推進祖國統一和民族復興的重要力量。要傳承弘揚「愛國、革命」的黃埔精神，共同致力於實現中華民族偉大復興，積極投身中國式現代化建設，共襄強國建設、民族復興偉業。要堅定不移推進祖國統一大業，積極參與兩岸交流合作，積極推動兩岸青年加強交流，共同傳承弘揚中華文化，讓兩岸同胞在交流交往交融中越走越近、越走越親，不斷增進國家民族認同，鑄牢中華民族共同體意識。要堅決反對「台獨」分裂和外部勢力干涉，

堅決維護台海和平穩定，堅定守護中華民族共同家園。黃埔軍校同學會要深入貫徹落實習近平總書記重要指示批示和賀信精神，把牢正確方向，發揮特色優勢、加強自身建設，努力發揮更大作用。

中共中央政治局委員、中央統戰部部長石泰峰主持座談會。全國人大常委會副委員長、民革中央主席鄭建邦代表各民主黨派中央、群眾團體致賀詞。全國政協副主席兼秘書長王東峰出席座談會。

黃埔軍校同學會負責人、台灣黃埔同學代表在會上發言。

中央和國家機關有關部門、有關團體負責同志，有關民主黨派中央負責人，海峽兩岸、港澳和海外黃埔同學及親屬代表，省級黃埔軍校同學會負責人等參加座談會。

便利往來 中澳將向商務、旅遊等人員簽發3至5年多次入境簽證

中澳總理年度會晤聯合成果聲明17日公布。在聲明中，雙方表示，歡迎便利人員往來措施的實施，包括向商務、旅遊、探親人員互惠簽發3至5年多次入境簽證。

中新社報道，應澳大利亞總理安東尼·阿爾巴尼斯邀請，中國總理李強於6月15日至18日對澳大利亞進行正式訪問。李強訪問了阿德萊德、堪培拉和珀斯。在6月17日訪問堪培拉期間，李強和阿爾巴尼斯舉行會談，共同舉行中澳總理年度會晤並共見記者。在年度會晤中，兩國領導人就中澳關係及重要國際和地區問題交換意見。

聲明指出，在中澳建立全面戰略夥伴關係10週年之際，兩國領導人重申對全面戰略夥伴關係的支持，以及成熟、穩定、建設性的雙邊關係的重要性。同雙方2023年11月發表的聯合成果聲明相一致，雙方重申1972

年《中華人民共和國政府和澳大利亞政府關於中、澳兩國建立外交關係的聯合公報》的重要性，重申聯合公報中各自國家政策和立場，包括相互尊重、平等互利、穩定發展以及澳方一個中國政策承諾。雙方一致同意繼續發展雙邊關係，維護各自國家利益，明智管控分歧。

聲明指出，雙方確認計劃於2024年重啟中澳戰略經濟對話。在聲明中，雙方重申《聯合國憲章》以及世界貿易組織的重要性，同意繼續在聯合國、世界貿易組織、二十國集團、亞太經合組織、東亞峰會等多邊平台開展合作。雙方重視在《區域全面經濟夥伴關係協定》框架下的合作。

聲明說，雙方歡迎進一步增進人文交流，強調人文交流對深化雙邊關係具有重要作用。歡迎兩國直航航班數量增加，帶動更多學生、

遊客、商務人士互訪。歡迎便利人員往來措施的實施，包括向商務、旅遊、探親人員互惠簽發3至5年多次入境簽證。歡迎中澳高級別對話發揮的重要作用，計劃內在阿德萊德舉行新一輪對話。歡迎雙方開展大熊貓保護合作。

兩國領導人見證雙方簽署關於教育與研究、氣候變化、中澳戰略經濟對話和進一步促進中澳自由貿易協定實施的合作諒解備忘錄，以及1981年《中澳文化合作協定》第十五個文化交流執行計劃（2024—2027年度）。

根據聲明，兩國領導人同意雙方在政治對話、雙邊貿易、氣候變化、能源和環境、人文交流、邊境執法領域保持和拓展接觸。

聲明表示，兩國領導人同意2025年舉行下一輪中澳總理年度會晤。中方邀請澳大利亞領導人在雙方方便時訪華，澳方對此表示歡迎。

美秘密網宣行動抹黑中國疫苗 中方：暴露其霸權和偽善

針對美國國防部曾在新冠疫情期間開展秘密網宣行動抹黑中國疫苗，中國外交部發言人林劍17日在例行記者會上應詢指出，希望美方擺正心態，承擔起大國應盡的責任，停止炮製散佈針對別國的虛假信息。

有記者提問，據報道，美國國防部在新冠疫情期間開展了一項針對中國的秘密網宣行動，通過設立虛假賬戶在社交媒體發文，詆毀中國科興疫苗的安全性和有效性。報道援引一名參與行動的美軍高級官員的話稱，「我們並沒有做好與夥伴國家分享疫苗的工作，因此我們唯一能做的就是抹黑中國的疫苗」。中方對此有何評論？

林劍表示，注意到有關報道。事實一再證明，美國通過操控社交媒體散佈虛假信息、毒害輿論環境、抹黑他國形象，這是其一貫做法，中方對此堅決反對。

「你提到的美軍高級官員的話，暴露出美國對別國發動虛假信息攻勢的真相和意圖。簡單說就是，美國想要遏制打壓一國，就會無視事實真相，『協調資源』抹黑你、詆毀你。」林劍說。

林劍指出，這不僅貫穿於炮製散佈關於中國疫苗的虛假信息行動中，也體現在抹黑廣受歡迎的「一帶一路」倡議、造謠供不應求的中國新能源汽車「產能過剩」等方面。這種做法體現不了美國的「強大能力」，只能暴露出其霸權和偽善。國際社會應對美國這種行徑擦亮眼睛，清醒認識。

林劍強調，大國要有大的樣子。「希望美方擺正心態，承擔起大國應盡的責任，停止炮製散佈針對別國的虛假信息。」中新社

為全球生態治理貢獻中國方案 中國十餘年治沙超3億畝

中國國家林業和草原局（國家林草局）17日消息，十餘年來，中國持續加大「三北」等重點生態工程建設力度，完成沙化土地治理任務3.31億畝，封禁保護面積2708萬畝，53%的可治理沙化土地得到有效治理。

中國國家林草局統計，「三北」工程區累計完成造林4.8億畝，治理退化草原12.8億畝，森林覆蓋率由1978年的5.05%提高到13.84%。全國沙化土地面積連續4個監測期持續淨減少，由上世紀末年均擴展515萬畝轉變為目前年均縮減1000萬畝。土地沙化程度持續減輕，重度和極重度比重由2004年的74.1%下降到2019年的62.3%。近10年來，北方地區春季年均發生9.2次沙塵天氣過程，與近30年同期年均12.5次相比，呈現次數減少、強度減弱的趨勢。

中國國家林草局有關負責人表示，自1997年《聯合國防治荒漠化公約》對中國生效以來，中國切實履行《公約》義務，積極推動全球荒漠化防治進程，率先在世界範圍內實現了土地退化「零增長」，「三北」工程成功實踐，打造了荒漠化防治的中國標桿，持續推進國際荒漠化防治務實合作，為全球生態治理貢獻了「中國方案」。中新社

2024年全球生活成本排名出爐 香港、新加坡、蘇黎世蟬聯前三

人力資源管理諮詢公司美世（Mercer）發佈《2024年全球生活成本排名》，香港、新加坡、蘇黎世蟬聯全球生活成本最貴城市前三位。

調查比較全球226個城市的200種商品或服務成本，包含食、衣、住、行、家庭用品和娛樂等。

根據報告，高昂的租金成本使得香港、新加坡持續高居排行榜冠軍，瑞士蘇黎世、日內瓦、巴塞爾及伯恩分別排第三至第六位。此外，美國紐約排名下降一位，至第七位；英國倫敦排名第八，較去年排名上升九位。

報告顯示，多個內地城市排名較去年下跌，上海跌11位至第23位，但仍是亞太地區第三貴，北京跌12位至第25位，深圳跌14位至第34位，廣州跌至第71位。

雖然香港被評為全球生活成本最高，但若與2023年比較，多項商品和服務漲幅低於全球平均，當中居住成本增加8%，與新加坡相同。特定商品如雞蛋，全球價格平均增24.1%，香港增13.7%；汽油價格全球平均增20.3%，香港增7.2%。香港中通社



▲16日，「走進絲綢之路經濟帶核心區」主題採訪團到訪新疆伊寧。外國媒體人在為當地薰衣草企業營銷負責人海力曼·阿吾提拍照。中新社

相信眼見為實 16國媒體人走進新疆

天山下，紫色薰衣草在層疊交錯的土坡上絢爛綻放。16日，近20位來自不同國家的媒體人來到新疆伊寧霍城縣四宮村，在這座紫色的「芳香之城」採訪拍攝。

中新社報道，當日，「走進絲綢之路經濟帶核心區」主題採訪團到訪新疆伊寧，這是本次活動的首站。在為期9天的行程中，採訪團還將走進烏魯木齊、庫車等城市，深入瞭解新疆在高質量發展、生態保護、文化傳承及對外開放等方面的真實狀況。

「村裡現在有薰衣草主題的度假民宿接待遊客，有深加工企業生產薰衣草精油、面膜等產品，我們當地人的就業有了保障，甚至還要從外縣市吸納人才。」當地薰衣草

企業營銷負責人海力曼·阿吾提向採訪團介紹了產業發展與村民增收情況。海力曼雖已退休，但看著蒸蒸日上企業，她充滿幹勁兒，被返聘回公司繼續工作。

「當地薰衣草產業的工人來自哪些民族？產品主要銷往哪些國家？」荷蘭《忠實報》記者褚紅不時提問並記錄。

加拿大獨立媒體「新媒體」創建者娜塔莉·貝內利是第二次來新疆。相比於去年「匆匆一瞥」，她更期待本次行程可以深入新疆民眾的生活。

「西方主流媒體報道中國新聞時常帶有一些偏見。」娜塔莉說，她曾經想像中的新疆是貧窮落後的，「來過以後才知道，

實際情況與我的想像大相逕庭。」她對當天的「紫色之旅」印象深刻，「它以小見大地展示了新疆地區的發展思路——由於適宜的氣候條件，薰衣草在這裡蓬勃生長，當地就想辦法借此發展經濟，創造就業機會。我期待看到更多這樣的例子。」

據瞭解，採訪團近20位外國媒體人之中，大多數是首次來疆，加拿大媒體人艾登·約翰就是其中之一。「我最初認識新疆是在西方媒體的一些負面報道中。但我逐漸瞭解了一些數據，許多報道中的指控和謊言就不攻自破。」被問及對本次行程的期待，他說：「我始終帶著開放的心態看新疆，相信眼見為實。」

特寫

近年來，東南亞多國美食風靡昆明，其中就有來自馬來西亞的娘惹風味。

娘惹藍藍風格店面、復古彩色花紋牆磚、牆壁彩繪熱帶綠植、裝飾擺件是娘惹木質漆金……走進坐落在昆明翠湖邊的臻味南洋茶餐廳，讓人彷彿置身馬來西亞馬六甲或檳城的華人餐廳。

餐廳菜單菜品繁多，娘惹九層糕、娘惹燜雞、娘惹黑叉燒、馬來炒粿條、咖喱叻沙米、椰菜飯、海南雞、肉骨茶、椰香蘭花糕等，都是地道的馬來西亞美食。

「娘惹風味融合了中國廣東菜、福建菜，以及馬來西亞料理和印度咖喱的口味。」臻味南洋茶餐廳老闆、馬來西亞華人趙國樑說。在馬來西亞，峇峇娘惹又稱僑生，峇峇指男性，娘惹指女性，峇峇娘惹是自明朝鄭和下西洋後，陸續下南洋的中國人

馬來西亞娘惹風味飄香雲南

和當地人通婚的後代。

趙國樑今年62歲，自幼跟著外婆學習廚藝，高中畢業成為一名廚師，1998年來到中國，先後在深圳、武漢、北京、上海等地的五星級酒店擔任行政主廚。因其夫人是昆明人，退休後趙國樑定居昆明，去年在翠湖邊開了這家餐廳。「希望雲南人能夠品嚐到正宗的馬來西亞娘惹風味。」

在昆明美食地圖上，如今已有多家南洋風味餐廳。位於昆明書林街的順禧南洋餐廳，其老闆申恭如十年前從昆明到馬來西亞泰萊大學學習酒店和餐飲管理，「同學的媽媽是一位娘惹，每次到她家都讓我大飽口福，後來我就跟著她媽媽學習烹飪。」

申恭如說，娘惹風味在中國龐大的餐飲市場，屬小眾賽道東南亞菜系中的一個細分，在昆明有其生存的土壤。「昆明是

鄭和故里，娘惹風味背後的故事吸引當地人；昆明有眾多東南亞客商和留學生，偏愛東南亞口味的娘惹菜；近年來越來越多昆明人到馬來西亞旅遊，接觸並愛上包括娘惹菜在內的馬來美食。」

飲食之美，不止於果腹。目前，申恭如在雲南農業職業技術學院擔任外聘教師，傳授學生馬來西亞美食文化與娘惹菜烹飪技巧。「我還為大學生進入小眾賽道東南亞菜系提供創業就業指導。」

飲食之美，不止於味蕾。在趙國樑的餐廳，擺放著宣傳馬來西亞文化旅遊的書籍，供食客取閱；而申恭如經常舉辦活動，邀請中馬兩國朋友歡聚一堂。他們有共同的願望：與食偕行，以食為媒，促進中馬民間交流和民心相通。

中新社